

LISTA

obiecțiilor și propunerilor instituțiilor interesate pe marginea proiectului Hotărârii Guvernului „Cu privire la modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 685 din 13 septembrie 2012”

Punctul	Ministerul, instituția obiectia, propunerea	Rezultatul examinării
1	2	3
Cancelaria de Stat		
Obiecție generală	<p>Obiectivele identificate în Planul de acțiuni nu sunt exprimate cu ajutorul unor indicatori măsurabili.</p> <p>Astfel, este necesară reformularea acestora cu evitarea formulelor declarative, încât acestea să devină specifice, măsurabile, reale și realizabile.</p> <p>De exemplu, Obiectivul 1.2 ar putea fi reformulat, după cum urmează: „Reducerea barierelor administrative și costurilor regulatorii pentru IMM-uri cu 10% în anul 2017”.</p>	<p>Planul de acțiuni este elaborat în strictă corespundere cu prevederile punctului 14 al Hotărârii Guvernului nr.33 din 11.01.2007 cu privire la regulile de elaborare și cerințele unificate față de documentele de politici, Planul de acțiuni conține acțiuni practice, întreprinse pentru realizarea obiectivelor stabilite.</p> <p>Menționăm că, obiectivele generale ale Strategiei de dezvoltare a sectorului întreprinderilor mici și mijlocii pentru anii 2012-2020 sunt cuantificate. (H.G. nr. 685 din 13 septembrie 2012)</p>
Pct. 1.1.3	Se propune ajustarea costurilor sau modificarea Acțiunii 1.1.3, deoarece suma resurselor financiare de 1,61 mil. euro prevăzute pentru realizarea acesteia, se consideră exagerate pentru elaborarea planului de achiziții.	<p>Nu se acceptă, deoarece conținutul, costurile acțiunilor și indicatorii de progres menționate în Plan sunt conforme Anexei 1 la Acordul de finanțare RM-UE (Suport bugetar nr. 214/034-132)</p>
Pct. 1.1.7	Se propune reformularea Acțiunii 1.1.7 „Armonizarea și aplicarea legislației privind supravegherea pieței conform Agendei Acordului de asociere cu UE”, dat fiind faptul că redacția propusă pare a fi un obiectiv și nu o măsură concretă care va fi întreprinsă de către autoritatea publică.	
Pct. 1.1.11	Este oportun excluderea Acțiunii 1.1.11 din proiectul planului vizat, dat fiind faptul că proiectul de Lege cu privire la întreprinderile mici și mijlocii a fost deja elaborat și avizat de autoritățile publice interesate.	<p>Nu se acceptă, proiectul de lege este elaborat, contrasemnat de ministrul economiei, finanțelor și al justiției și, la moment este transmis Cancelariei de Stat pentru promovare în ședință de Guvern. Dar, reieșind din faptul că, tergiversarea prezentării proiectului de lege în ședința guvernului duce la necesitatea repetării procedurii de reavizare și contrasemnare, care poate atrage după sine și modificarea proiectului propus, aprobarea și adoptarea acestuia va fi posibilă nu mai devreme de trimestrul I-II al anului 2015.</p>
Pct. 1.1.12	Având în vedere că Strategia de dezvoltare a sectorului întreprinderilor mici și mijlocii pentru anii 2012-2020 prevede elaborarea a trei planuri de acțiuni, în vederea asigurării unei continuități în implementare, se propune excluderea Acțiunii 1.1.12 cu privire la aprobarea celui de al treilea plan al strategiei.	Elaborarea planului de acțiuni menționat se va efectua în anul 2017, iar prevederea realizării acestei acțiuni în H.G. nr. 685 din 13 septembrie 2012 nu este temei de excludere din planul de acțiuni propus spre aprobare.
Pct. 1.2.3	Acțiunea 1.2.3 urmează a fi exclusă, deoarece Programul strategic de modernizare tehnologică a guvernării (e-transformare) este implementat prin intermediul planurilor de acțiuni care sunt actualizate anual de către Instituția publică „Centrul de Guvernare Electronică”.	Se acceptă
Ministerul Justiției		
Obiecții generale	La proiectul hotărârii Guvernului se va respecta regula generală de	Se acceptă

	numerotare a elementelor structurale ale actelor normative potrivit prevederilor art. 56 și 57 din Legea nr. 317-XV din 18 iulie 2003 privind actele normative ale Guvernului și ale altor autorități ale administrației publice centrale și locale, care se aplică și pentru actele de modificare și completare a altor acte normative.	
Obiecții generale	La proiectul Planului de acțiuni. Lista autorităților responsabile de executarea obiectivelor Planului de acțiuni privind realizarea Strategiei de dezvoltare a sectorului întreprinderilor mici și mijlocii pentru anii 2015-2017 urmează a fi revăzută. Or, responsabili de executarea acțiunilor planificate pentru implementarea Strategiei pot fi desemnați doar subiecții subordonați Guvernului. Astfel, din rubrica Autoritatea responsabilă se vor exclude subiecții care nu se află în subordinea Guvernului.	Nu se acceptă , în planul de acțiuni privind implementarea strategiei pentru anii 2015-2017 sunt incluse acțiuni concrete, măsurabile și estimate, propuse de instituțiile care se fac responsabile de implementarea acestora în limita bugetelor sale. Astfel, realizarea/implementarea acțiunilor planului, ține de competența/prerogativa autorului acțiunii și, prin urmare, din rubrica "Autoritatea responsabilă" nu se vor exclude subiecții care nu se află în subordinea Guvernului.
Ministerul Finanțelor		
Pct. 2.5.2	La pct. 2.5.2 de înlocuit termenul de realizare a acțiunii cu perioada anilor 2015-2016.	Se acceptă
Pct. 2.5.3	De exclus pct. 2.5.3, dat fiind faptul că legislația din domeniul achizițiilor publice în vigoare nu conține norme cu privire la crearea și monitorizarea bazei de date a ofertelor de bunuri și servicii ale IMM-urilor. Astfel, este necesară identificarea acestor norme și realizarea modificărilor la cadrul normativ național pentru a avea un suport juridic elocvent la etapa de elaborare a bazei de date menționate.	Se acceptă
Pct. 1.2.1	Din conținutul acțiunii 1.2.1 de exclus sintagma " <i>„umăr la umăr” și „o singură oprire”</i> ". Totodată, de înlocuit termenul de realizare a acțiunii cu anul 2017.	Se acceptă
Pct. 4.4.3	La pct. 4.4.3 a doua parte a denumirii acțiunii de modificat, după cum urmează: a) Dezvoltarea programului "Operator Economic Autorizat" (AEO); b) Implementarea și promovarea procedurii de declarare electronică; c) Implementarea procedurilor simplificate de vămuire De înlocuit termenul de realizare a acțiunii cu perioada anilor 2015-2017. La rubrica "Indicatori de performanță" de stabilit indicatorii în următoarea redacție: - Numărul de AEO; - Numărul de programe de recunoaștere AEO inițiate și negociate; - Pondere declaratiilor vamale perfectate electronic la import/export; - Numărul de beneficiari a procedurilor simplificate de vămuire; - Numărul de module implementate și testate SIIV.	Se acceptă
Ministerul Afacerilor Extreme și Integrării Europene		
Pct. 4.4.4	La pct. 4.4.4, după sintagma " <i>misiunile diplomatice</i> " de completat cu sintagma " <i>și oficiile consulare</i> ".	Se acceptă
Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor		
Pct. 2.3.5	În scopul racordării la Legea comunicațiilor electronice nr. 241-XVI din 15.11.2007, la pct. 2.3.5, sintagma " <i>companiilor de telecomunicații</i> " de substituit cu sintagma " <i>furnizori de comunicații electronice</i> ".	Se acceptă
Ministerul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor		
Pct. 1.1.8.	La pct. 1.1.8, la rubrica <i>Indicatori de performanță</i> urmează de concretizat utilizarea sintagmei " <i>votate de Parlament</i> ", deoarece o parte din acte normative, cum ar fi Reglementările tehnice, se aprobă prin Hotărâre de Guvern.	Se acceptă parțial Rubrica se va completa cu sintagma " <i>actele normative aprobate de Guvern</i> "
Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei		
Pct. 3.1.10	La pct. 3.1.10, indicatorii de performanță de expus în următoarea redacție: "Numărul persoanelor instruite; Numărul persoanelor angajate după absolvirea cursurilor".	Se acceptă

Ministerul Tineretului și Sportului		
Obiecții generale	În proiectul Planului de acțiuni nominalizat, la acțiunile din cadrul <i>Priorității 1. "Ajustarea cadrului de reglementare la necesitățile dezvoltării IMM-urilor"</i> , la rubrica "Indicatori de performanță" de revizuit și reformulat indicatorii aferenți fiecărei acțiuni în parte, deoarece aceștia sunt formulați incorect și nu reflectă rezultatul ce urmează a fi obținut. De menționat, că urmare implementării Planului de acțiuni vizat, rezultatele trebuie să fie concrete, relevante în raport cu acțiunile stabilite și măsurabile atât cantitativ, cât și calitativ.	Se acceptă
Ministerul Mediului		
Obiecții generale	Din materialele prezentate spre avizare nu este clar care va fi mecanismul de aprobare a Planului de acțiuni. Astfel, este necesar ca documentul să fie însoțit de proiectul hotărârii de Guvern și Nota informativă respectivă.	Se acceptă Proiectul hotărârii guvernului și nota informativă sunt elaborate
	Urmează de revizuit și îmbunătățit proiectul Planului de acțiuni (<i>în special Obiectivul 1.1.</i>) în vederea aducerii în concordanță a denumirii acțiunilor, costului și denumirii indicatorilor de monitorizare.	Se acceptă
	Termenul de realizare a acțiunilor necesită de concretizat, cu indicarea doar a unui singur an, în care se finalizează acțiunea planificată.	Nu se acceptă Realizarea acțiunilor include mai multe etape cu diverse subacțiuni, implementarea/executarea cărora va fi efectuată pe parcursul a câtorva ani.
	Toți indicatorii de monitorizare de revizuit, cuantifica și aduce în concordanță cu acțiunile planificate (de ex. indicatorul „actele legislative corespunzătoare votate de Parlament și rapoartele Ministerului Economiei” propunem să se expună astfel: „proiecte aprobate, numărul rapoartelor elaborate”).	Se acceptă
Pct. 1.1.2, 1.1.4, 1.1.5, 1.2.3	De exclus pct. 1.1.2, 1.1.4, 1.1.5, 1.2.3, deoarece planurile de acțiuni, strategiile, programele sunt la fel documente de politici, iar procesul de implementare, monitorizare și raportare a acestora se realizează în conformitate cu prevederile stabilite în ele. Dublarea acțiunilor respective în Planul de acțiuni vizat nu este necesară, dat fiind faptul că acest lucru va îngreuna procesul de planificare strategică, de monitorizare și raportare. Mai mult, la aceste acțiuni nici indicatorul de monitorizare nu corespunde cu denumirea, iar costul acțiunii la pct. 1.1.2 care prevede realizarea acțiunilor de implementare a Strategiei este mult mai mic ca costul de elaborare a acestei Strategii, ceea ce denotă un non-sens.	Nu se acceptă Sunt acțiuni care, conform Agendei Acordului de Asociere cu UE și a Planului de acțiuni pentru implementarea Acordului, urmează a fi incluse în Planul de acțiuni privind realizarea Strategiei de dezvoltare a sectorului întreprinderilor mici și mijlocii pentru anii 2015-2017, în vederea obținerii finanțării necesare implementării acestora.
Pct. 1.1.8	De specificat fiecare act legislativ în parte, care urmează a fi elaborat în corespundere cu prevederile Acordului de Asociere și a Planului de acțiuni pentru implementarea acestuia. Formularea acțiunii 1.1.8, este caracteristică unui obiectiv specific, dar nu unei acțiuni.	Se acceptă Planul de acțiuni privind implementarea Acordului de Asociere cu UE prevede deja lista actelor legislative care urmează a fi elaborate și aprobate și, prin urmare o dublare în acest sens nu este relevantă.
Ministerul Educației		
Pct. 3.1.1, 3.1.2	Sumele indicate la pct. 3.1.1 și 3.1.2 din coloana " <i>Bugetul de stat</i> " de transferat la coloana " <i>Asistența partenerilor de dezvoltare</i> ".	Se acceptă
Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare		
	Susține integral fără propuneri și obiecții.	
Agenția pentru Inovare și Transfer Tehnologic		
Pct. 4.1.6	De exclus pct. 4.1.6 din conținutul Planului de acțiuni, deoarece, „ <i>Cel de al Șaptelea Program Cadru al Comunității Europene pentru Cercetare și Dezvoltare Tehnologică</i> a expirat”.	Se acceptă
Pct. 6.2.2	La pct. 6.2.2, la rubrica " <i>Sursele de finanțare și costul acțiunii</i> ", suma de 400 mii lei, de inclus ca „ <i>Surse neacoperite</i> ”.	Se acceptă
Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală		
Pct. 3.1.13 și 3.1.14	Cu referire la autoritatea responsabilă, după " <i>Agenția pentru Inovare</i> "	Se acceptă

	și Transfer Tehnologic" se va indica "Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală" în calitate de co-executor al acțiunilor vizate.	
Pct. 4.3.2	Cu referire la autoritatea responsabilă, se va indica drept prim raportor "Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală", dat fiind faptul că organizarea seminarelor este efectuată de către AGEPI.	Se acceptă
Pct. 4.3 (Obiectivul: Promovarea proprietății intelectuale pentru IMM-uri)	Se va completa în final cu acțiunea "4.3.4 Elaborarea Propunerilor de Politici Publice cu privire la dezvoltarea industriilor creative". Corespunzător, cu referire la acțiunea propusă, tabelul Planului de acțiuni pentru anii 2015-2017 se va completa cu următorii indicatori: - cu referire la sursele de finanțare și costul acțiunii cu sintagma "în limitele bugetului de stat"; cu referire la termenul de realizare cu sintagma "2016-2017"; cu referire la autoritatea responsabilă cu enumerarea autorităților de resort în următoarea ordine: "Ministerul Economiei, Ministerul Culturii, Organizația pentru Dezvoltarea Sectorului, întreprinderilor Mici și Mijlocii, Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală; cu referire la indicatorii de performanță cu sintagma "propuneri elaborate".	Se acceptă
Institutul Național de Cercetări Economice		
Pct. 1.1.18	De a transfera Acțiunea "... elaborarea propunerilor de armonizare a politicilor IMM cu "Small Business Act" pentru Europa" din pct. 1.1.18 în pct. 1.1.17.	Se acceptă
Comisia Națională a Pieței Financiare		
Pct. 1.1.15	În vederea racordării la Strategia Inovațională a Republicii Moldova 2013-2020 "Inovații pentru competitivitate" (aprobată prin HG nr. 952 din 27.11.2013), la pct. 1.1.15 "Elaborarea proiectului de lege cu privire la fondurile venture" de înlocuit autoritatea responsabilă de elaborarea proiectului de lege cu Ministerul Economiei, iar CNPF și AITT ca parteneri. De menționat, că conform Planului de acțiuni al Guvernului pentru anul 2014 (aprobat prin HG nr. 164 din 05.03.2014), autoritatea responsabilă pentru elaborarea proiectului de lege cu privire la capitalul venture (de risc) în activitatea inovațională, a fost desemnat Ministerul Economiei.	Se acceptă
Centrul Național Anticorupție		
	Susține integral fără propuneri și obiecții.	
Banca Națională a Moldovei		
Pct. 1.3.2	La rubrica <i>Asistența partenerilor de dezvoltare</i> de inclus următorul conținut "Conform finanțării în cadrul proiectului Twinning "Consolidarea capacității BNM în domeniul reglementării și supravegherii bancare în contextul cerințelor UE".	Se acceptă
Pct. 2.3.5	Denumirea acțiunii de expus în următoarea redacție "Extinderea gamei serviciilor financiare (sistemul pc-banking, internet-banking, mobile-banking, phone-banking, ATM (bancomat)-banking) și sporirea competitivității în cadrul acestor servicii", iar la rubrica privind Indicatori de performanță, de exclus textul "Durata și costul transferurilor de remitențe".	Se acceptă
Agencia Achiziții Publice		
Pct. 2.5.2	De înlocuit termenul de realizare a acțiunii cu perioada anilor 2015-2016.	Se acceptă
Pct. 2.5.3	De exclus pct. 2.5.3, dat fiind faptul că legislația din domeniul achizițiilor publice în vigoare nu conține norme cu privire la crearea și monitorizarea bazei de date a ofertelor de bunuri și servicii ale IMM-urilor. Astfel, este necesară identificarea acestor norme și realizarea modificărilor la cadrul normativ național pentru a avea un suport juridic elocvent la etapa de elaborare a bazei de date menționate.	S-a convenit de comun acord asupra includerii acestui punct.
Organizația pentru Dezvoltarea sectorului Întreprinderilor Mici și Mijlocii		
	Susține integral fără propuneri și obiecții.	
Camera de Comerț și Industrie		
	Susține integral fără propuneri și obiecții.	
Agencia de Dezvoltare Regională Nord/ Sud/ Centru		
	Susține integral fără propuneri și obiecții.	